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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Hazine ve Maliye Bakanı Berat Albayrak tarafından 
“Yeni Ekonomik Program Yapısal Dönüşüm 
Adımları 2019” açıklandı.  Açıklanan program, 
finans, vergi, enflasyon ile ihracat ve üretim olmak 
üzere dört temel ayak üzerinde inşa edilmiştir.
Zorunlu BES, kıdem tazminatı fonu gibi 
düzenlemeler çok tartışılacak gibi gözüküyor.
Bankacılık kesiminin, günümüzde ve gelecekte 
sorunlu kredilerinin sorun olmaktan çıkmasının 
tek yolu, işletmelerin kredi taleplerinin bağımsız 
denetim raporuna bağlanmasından geçiyor. 
Günümüzde hiçbir anlamı kalmayan, dördüncü 
dönem geçici vergi beyanının kaldırılacağının 
açıklanmış olması yerinde olmuştur.
Programın vergi ayağında, mükellef haklarının 
yasal düzenlemeye kavuşturulması, dijital ekonominin 
vergilendirilmesi, vergi cezalarında yargı dışı çözümlerin 
düzenlenmesi, kurumlar vergisinin rekabetçi bir yapıya 
kavuşturulması, KDV iade uygulamasının iyileştirilmesi ve 
kayıt dışı ekonomi ile mücadelenin yer alması planlanıyor.
Teknolojide yaşanan değişimin uygulamalara yansımasının 
bir sonucu olarak vergi sisteminin bu değişim sürecini 
kapsayacak şekilde düzenlenmesi günümüzde tüm 
dünyada bir zorunluluk haline gelmiştir.
Dijital ekonominin vergilendirilmesi gibi alanlarda küresel 
düzenlemelere ihtiyaç bulunmaktadır. Teknolojik gelişmeler 
ülke vergi uygulamalarını uyumlu olmaya zorluyor.
Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, mutlu bir 
yaşam diliyorum.

Yeni ekonomik program ve vergi



Editörden

Şirket değeri ve performansı hakkında daha fazla 
şeffaflık sağlayan, işletmenin değerini anlaşılır, 
kısa, bütünleşik ve stratejik bir bakış açısıyla sunan 
entegre raporlama hızla değişen dünyada büyük 
kabul görüyor.

İşletmeye bütünleşik bir bakış açısı getiren entegre 
raporlama sistemi, maddi olmayan varlıkların 
şirketler için günümüzde ne kadar önemli olduğunu 
gösteriyor.

Gelişen teknoloji ve iş alışkanlıkları işletmelere yeni 
bir bakış açısıyla bakılmasını adeta dayatmakta, bu 

raporlama sistemi muhasebecinin değişen rolünün 
de yansımasını oluşturuyor.

Teknolojik gelişmeler, işletmelerde yaşanan değişim, 
muhasebe meslek mensuplarından beklenti ve talepleri 
değiştirmekte. Bu değişime uygun olarak hizmet 
sunumumuzu değiştirmemiz, çözüm odaklı, bütünleşik 
düşünce ile işletmelere hizmet vermemiz gerekiyor.

Elbette, değişim odaklı bakış açısına itirazlar gelecektir, 
toplumun tüm kesimlerinde olduğu gibi değişimi görmek 
istemeyenler, buna hazırlanmak istemeyenler ve direnenler 
olacaktır ancak tarih hep değişime uyum sağlayanların 
varlıklarını ve gelişimlerini sürdürdüğünün sayısız örnekleri 
ile doludur.

Muhasebecinin değişen rolü; işletmelerin değişen rolü 
ve muhasebe mesleğinden beklentilerin değişmesi ile 
doğrudan bağlantılıdır.

Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler diliyorum.

Muhasebecinin değişen rolü 
ve entegre raporlama

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri
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TÜRMOB’dan 
Sayıştay’a ziyaret

Sayıştay Başkanı Seyit Ahmet 
Baş’ı makamında ziyaret etti. 
Genel Başkan Yontan ve Genel 

TÜRMOB Genel Başkanı 
Masis Yontan ve TÜRMOB 
Genel Sekreteri Yahya Arıkan, 
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mesleğinin gelişmesine katkılar 
sunabileceğini ifade etti.  

Görüşmede, Uluslararası 
Raporlama Standartları 
alanında yaşanan gelişmeler 
değerlendirilerek bunların 
ülkemize yansıması konusunda 
görüş alışverişinde bulunuldu. 

Sekreter Arıkan, Sayıştay Başkanı 
Baş’a başarılar dileyerek, 
Sayıştay Başkanlığı döneminde 
başarılı işlere imza atacağına 
inandıklarını ifade etti. 

Genel Başkan Masis Yontan, 
TÜRMOB ve Sayıştay’ın ortak 
çalışmalar yaparak ülkemizde 
muhasebe ve denetim 
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Tekirdağ SMMM Odası

29. yıl balosu
Yontan, Tekirdağlı SMMM 
Oda yöneticileri ve meslek 
mensupları katıldı. 

Gecede TÜRMOB Genel Başkanı 
Masis Yontan’a katılımlarından 

Tekirdağ SMMM Odası’nın 29. 
Kuruluş yıl dönümü balosu 
gerçekleşti. Tekirdağ SMMM 
Oda Başkanı Nedim Arslan ev 
sahipliğinde düzenlenen geceye, 
TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
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mesleki çalışmalarda sevgi, saygı 

ve dayanışmanın önemli oluğunu 

kaydetti.

Gecede ayrıca, meslekte 30. 

ve 25. yılını dolduran meslek 

mensuplarına plaket verildi. 

dolayı Tekirdağ SMMM Oda 
Başkanı Arslan tarafından plaket 
verildi. TÜRMOB Genel Başkanı 
Masis Yontan, burada yaptığı 
konuşmada, meslekte uzun 
yıllar görev alarak plaket almaya 
hak kazananları kutladı. Yontan, 
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Kütahya SMMM Odası Seminer

Müşteri odaklı hizmet 
TÜRMOB Genel Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Cemal 
Yükselen, mesleğin yeni 
vizyonunun “İşletmenin güven 
duyulan danışmanı” olduğunu 

Kütahya SMMM Odası’nda 
Müşteri Odaklı Hizmet Semineri 
gerçekleşti. Seminer, TÜRMOB 
Genel Başkan Yardımcısı Cemal 
Yükselen tarafından verildi. 
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nasıl, nereye varmak istiyorum, 
nasıl ulaşırım gibi soruları 
kendimize sormalıyız” dedi. 

Kütahya SMMM Oda Başkanı 
Halil Hamzaoğlu, meslek 
mensuplarının vizyonunu 
genişletmesi gerektiğini 
belirterek, gerçekleşen 
eğitimlerin mesleki gelişime 
katkısının büyük olduğunu dile 
getirdi. 

belirterek, kişisel yetkinlikler, 
yabancı dil, istatistik, bilgi işlem 
yönetimi gibi konularda meslek 
mensuplarının kendilerini 
geliştirmesi gerektiğini kaydetti. 
Meslek mensuplarının kendilerini 
geliştirirken de kurumsal 
düşünmesi ve bu doğrultuda 
yapılanması gerektiğini dile 
getiren Yükselen, “Kendimizin 
ve işimizin yol haritasını 
çıkarmalıyız. Firmamın durumu 
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Diyarbakır SMMM Odası Seminer

Muhasebe mesleğinin yeni misyonu
Seminer, TÜRMOB Genel Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Cemal 
Yükselen tarafından verildi.  
Seminere İşyerleri, Hizmet ve 
Kalite İzleme Kurulu Başkanı 

“Muhasebe Mesleğinin Yeni 
Misyonu ve Müşteri Odaklı 
Hizmet Sunumu” Semineri 
Diyarbakır SMMM Odası’nda 
gerçekleşti. 
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kurmanın ve iş yönetiminin 
önemli olduğunu kaydetti. 
Yükselen, “Müşteri gözüyle 
işimize bakmalı ve pazarlama 
araçlarını doğru kullanmalıyız. 
Çalışanların mesleki bilgisini 
arttırmalı, iletişim becerisini 
güçlendirmeliyiz” dedi.  

Diyarbakır SMMM Oda 
Başkanı Mustafa Vural, 
“Kurumsallaşmalıyız. 
Müşterilerimizin beklenti ve 
ihtiyaçlarına göre kendimizi 
geliştirmeliyiz” dedi. 

Mehmet Erkan Azizoğlu katıldı.                                     
TÜRMOB Genel Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Cemal 
Yükselen, pazarlamanın 
kurumsallaşmadaki önemini 
anlattı. Pazarlamanın reklam 
olmadığını dile getiren Yükselen, 
“Pazarlama, müşterilerle iletişim 
kurmak ve güçlendirmektir” 
dedi. Pazarlamaya müşterinin 
beklenti ve ihtiyaçlarından 
başlanması gerektiğini söyleyen 
Yükselen, müşteri beklentilerini 
karşılarken de ortaklık 
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Çankırı SMMM Odası Seminer

Kurumlar vergisi
beyannamesinde yol haritası

Saymanı Emre Kartaloğlu 
tarafından verildi. 

TÜRMOB Genel Saymanı Emre 
Kartaloğlu, seminerde kurumlar 

Çankırı SMMM Odası’nda 
düzenlenen Kurumlar Vergisi 
Beyannamesinde Yol Haritası 
Semineri, TÜRMOB Genel 
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kurumlar vergisi beyannamesi 
üzerinde yapılan başlıca 
indirimler hakkında sunum yaptı. 
Genel Sayman Kartaloğlu ayrıca, 
vergi mevzuatında yaşanan 
güncel gelişmeler hakkında 
bilgi vererek, dönem sonunda 
dikkat edilmesi gereken vergi ve 
muhasebe uygulamalarına da 
değindi. 

Çankırı SMMM Oda Başkanı 
Hüseyin Yakar, Oda çalışmaları 
hakkında bilgi verdi. Yakar, 
kurumlar vergisi beyan 
döneminde olunduğu için yapılan 
eğitimlerin meslek mensupları 
için yararlı olduğunu dile getirdi. 

vergisi istisnaları, teşvik belgeli 
yatırımlarda indirimli kurumlar 
vergisi uygulamaları, kurumlar 
vergisinde zarar mahsubu, 
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SAYGI, SEVGİ VE ÖZLEMLE

Ali ARIKAN

Anıyoruz

1990 - 1996 Dönemi Çanakkale SMMM Oda Başkanı

15.04.2014 tarihinde aramızdan ayrıldı. 

Aramızdan ayrılışının 5. yılında

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER ODALARI BİRLİĞİ
(UNION OF CHAMBERS OF CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS OF TURKEY)

T Ü R M O BM
m
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Mevzuat Sirküleri
Meslektaşlarımızın

istifadesine sunuyoruz.

Vergi
Sosyal Güvenlik
Ticaret Hukuku
Mesleğimizi ilgilendiren diğer mevzuat

Vergi

Diğer

Sosyal Güvenlik

Ticaret Hukuku

TÜRMOB tarafından gönderilen yayınların düzenli olarak gelmesini 
istiyorsanız ebirlik.turmob.org.tr üzerinden e-posta adresinizi 

ekleyebilir veya güncelleyebilirsiniz. Ayrıca twitter.com/turmob ve 
facebook.com/turmobweb adreslerinden de mevzuat sirküleri ve 

TÜRMOB’la ilgili haberlere ulaşabilirsiniz.

http://ebirlik.turmob.org.tr/
http://twitter.com/turmob
http://facebook.com/turmobweb
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